

国内·综合

# 少年弑父，谁之错？

## 湖南14岁少年网吧杀父案追踪

□据 新华社长沙2月20日专电

2月18日晚，湖南中部一个小县城发生一起14岁少年在网吧手刃亲生父亲的悲剧。这令人震惊的事实背后，到底隐藏着怎样的父子关系？

### 1 父亲网吧寻子 惨遭儿子杀害

2月18日21时30分许，娄底市新化县一家名为“东盛网络”的网吧发生一起14岁少年弑父的惨案。

这名少年叫小肖，是新化县上梅中学初一名普通学生。据他的班主任罗老师回忆，2月18日是开学第二天，本应下午1点赶到学校的小肖到点依然没有出现。无奈之下，她拨通小肖的父亲肖福民的电话。在电话里，小肖的父亲肖福民颇为惊讶，他告诉老师，12点30分，儿子吃完中饭就出家门了。

据当地有关部门的调查结果，肖福民接到老师电话后便开始四处找寻其子。当天21时许，他终于在梅苑开发区一网吧33号机看到了儿子，此时小肖已在此上网达7个小时。父亲欲带其回家，小肖不肯，愤怒的肖福民遂打了他几个耳光，父子发生了激烈的冲突，小肖用随身携带的弹簧刀捅了肖福民左胸一刀，致其当场死亡。

### 2 “缺关爱、缺表达、缺管束”的少年

记者通过采访小肖的家庭、学校，这名“缺关爱、缺表达、缺管束”的留守儿童的形象随之显现。

肖福民和妻子没什么文化，是地地道道的打工族。1999年在生下小肖后不久，夫妻俩就一起到外地打工，而小肖则留给他的爷爷奶奶照顾。

在小肖的亲戚们看来，肖福民很爱自己的儿子，但由于文化程度较低，拙于表达的肖福民，在面对小肖出现的问题时，有时比较粗暴。

2013年下半年，因担心小肖的学习，肖福民和妻子放弃了在长沙的工作，一起回到新化县，做小肖的陪读。父母的归来也许让不习惯被管教的小肖身心更加压抑，而网吧的血案，成为父子俩矛盾的一次总爆发。



警察勘察现场 (网络图片)

### 3 悲剧如何不再重演

“有些留守儿童是一枚随时可能爆炸的定时炸弹。”中南大学心理学博士、儿童情绪管理专家郭平认为，留守儿童由于常年无法跟父母在一起，严重缺乏父母的关爱，缺乏同情心，为暴力解决问题埋下了种子。

此外，青春期青少年心理健康同样值得关注。由于青春期大脑有重新塑造的过程，包括会产生冲动叛逆，有

些父母不懂如何帮助孩子处理，而是用粗暴的方法，对抗孩子叛逆的情绪。当情绪积聚到一定程度时，一些孩子会失去理智，产生犯罪行为。

记者从新化县有关部门了解到，案发后，当地公安机关在处置案件的同时，对该网吧进行停业整顿，并迅速部署开展了全县网吧清理整顿工作。目前，案件在进一步侦查审理之中。

#### 相关新闻

### 想延迟开学，一学生PS“校长东莞嫖娼被抓”照片 校长放弃追责望学生改过自新

□据《华西都市报》

“宜宾市某校校长在东莞嫖娼被拘留了，开学要延迟了。”近日，17岁男孩何文(化名)将自己所在学校校长的头像，PS在央视新闻截图上，并上传到网络，他没有预料到网络传播速度的迅猛。而莫名其妙“中枪”的该校校长刘兵(化名)，更是被推到了突如其来的关注焦点中。

十几个小时后，眼见网友疯传，忐忑的何文删去了原帖，并

发帖央求大家不要再转发下载。

次日，该校开学典礼如期举行，被传“拘留”的校长站在了主席台上，谣言不攻自破。

19日，学校通过证据链排除，锁定了何文。这个男孩说起发帖动机，竟然是想延迟开学，照搬了网上的恶搞。

刘兵表示，如果何文是一个成年人，这样的诽谤行为，他要追究其法律责任。但何文是一个学生，一个未成年人，作为一个教育工作者来说，刘兵希望何文能改过自新。



网传的PS图片 (网络图片)

## 广西一老总与员工打赌输了 送出座驾凯迪拉克

□据《南国早报》

“老总真的把自己46万多元的凯迪拉克白送给员工，都觉得是句玩笑话，要不要那么认真啊？有图为证！”2月19日，广西南宁一网友的一条微信在朋友圈中持续发酵，有羡慕，有质疑，也引发了反思。

### 惊奇：一句玩笑送出座驾

2月19日下午，在微信朋友圈内，网友“小提琴”称，其所在公司的老总，因一句玩笑话，把原价46万多元的凯迪拉克轿车送给了员工。网友同时还贴上了赠送仪式、赠送协议书以及车辆的照片，并称当天已去车管所办理了过户手续。

“小提琴”还在微信回复中透露，2013年2月，在公司工作会议上，老总认为当年能做到1.3亿元的营业额，但遭到一名员工质疑。老总半开

玩笑地表示，若达不到，便把自己的座驾白送给他。

### 查证：“土豪”老总受商鞅影响

在讨论中，网友更关心的是事情的真伪。当天下午，记者联系上发帖的“小提琴”，了解到“小提琴”所供职的是广西某物流有限公司，并担任车队队长。车辆的过户手续，是他于19日上午亲自去办的，车辆折旧后估值25万元。

记者随后联系上获赠豪车的员工徐先生，他说：“当时说是打赌，但我觉得更像是一句玩笑话。谁知道老总竟然当真了。”

记者电话联系上该企业林达总经理，面对网友的质疑，林达说：“这样做是因我受到商鞅‘一言为重百金轻’的影响，想到商鞅为了贯彻变法，可以对老百姓一诺千金，所以，我也不介意做一个说做到的‘土豪’老总。”

## 女子乘公交 投币800元

### 称从前常逃票想补偿



“紫衣女”自称曾经多次逃票，多投币为“赎罪” (网络图片)

□据《武汉晚报》

18日，武汉市一女子乘坐公交车时先后往两台车的投币箱里共投了8张百元大钞。司机发现后制止，该女子却表示，她以前乘这两路公交车时经常逃票，现在是来补偿的。公交公司人员表示，女乘客的举动令人很感动但并不可取，希望其取回多余的票款。

19日9时，武汉公交五公司票务部点钞室清点票款时，在两台车的收银盒中共清点出8张百元大钞，让工作

人员感到十分意外。公交公司人员立即调出视频查看，发现投币人是同一名女子。

在视频中，投百元大钞的“紫衣女”解释，她以前常逃票，每每回想起来很内疚，现在家里条件好了，这样做也是为了补偿自己的过错。

对此，公交五公司票务部负责人陈淑华说，他们对乘客的举动很感动，但这种回报的方式并不可取。票务部会暂时保管这800元钱，希望该乘客及时与公交五公司联系，取回多余的票款。